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ATA DA 3'(TERCEIRA; srssÃo onntuÁnrn Do l' (pRrMErno; reniooo
LEcrsLATrvo DA r'(pRrMErna; snssÃo LEcrsLATrvA ANUAL »n cÂu.qnq,
Mr iNrcrPAr. DE I.IMOETRO DO NORTE/CE, DE 30/01/2025.

Aos 30 (Trinta) dias do mês de janeiro de 2025 (Dois Mil c Vintc c Cinco), estiveram reunidos
na Câmara Municipal de Limoeto do Norte/CE, para a realização da 3" (terceira) Sessão
Ordinária, do l" (Primeiro) Periodo Legislativo da l'(Primeira) Sessão Legislativa Arual da
Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência
do Presidente, vereador MARCIO MICTIAEL DO NASCIMENTO FARIAS e secretariada
pelo vereador. Hf,,RALDO DE HOLANDA GUIMARÃES JUNIOR Iniciados os
trabalhos, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretii,rio que verificasse a presença dos(das)
vereadores(as), ocasião na qual confirmou-se a presença de 14 (quatorze) vereadores(as), dos
l5 (quinze) vereadores que cornpõerr Câmara Municipal de Limoeiro do Norte. Registrou-se a
ausência do vereador Francisco Diógenes Peixoto, que justificou. Em seguida, o Sr. Presidente
solicitou para todos ficarem de pé para UM MINUTO DE SILENCIO, em virtude do
falecimento de Francisca Vanda Brandlio da Costa e Vania Adami. Prosseguindo, o Sr.

Presidente declarou aberta a 3' (terceira) Sessão Ordinária do l' (Primeiro) Período
Legislativo da l' (Primeira) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do
Norte, que se iniciou hoje, dia 30 (trinta) de janeiro de 2025. Em següda, o Sr. Presidente
passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, solicitando ao Sr. Secretiírio para fazer a leitura
das Matérias do Pequeno Expediente: MENSAGEM ADITM/MODIFICATM N'
00212025, de 29 de janeiro de 2025, pela presente mensagem submetemos a apreciação dessa

augusta Casa Legislativa as emendas aditivas/modificativas ao Projeto de Lei Municipal N'
00612025, de 27 de janeiro de 2025 que "Ahera a Lei N' 2.5 18, de 21 de dezemhro de 2021 e

da oulras providencias". Dada a necessidade das alteraçôes propostas na matéria anexa,
esperamos contar com o apoio de todos os parlamentares dessa augusta casa para sua
apÍovação, no ensejo, renovamos nossos pÍotestos de elevada estima e consideração, extensivo
a todos os seus pares. Atenciosamente, Dilmara Amaral Silva, prefeita municipal.
EIIIENDA ADITIVA/ITODIFICATI\â AO PROJETO DE LEI N" 006/2025 de 29 de
janeiro de 2025 acresce ao art. l' do Projeto de Lei N" 00612025 de 27 de janeiro de 2025, os
itens que indica. PROJETO DE RESOLUÇÃO N' 0012025 de 28 de janeiro de 2025
revogâ o §2 do art. 50 do regimento interno (Resolução N" 008/2009, de 04 de dezembro de
2009), PROJETO DE RESOLUÇÃO N' 0O2t2025, regulamenta no âmbito da câmara
municipal de Limoeiro do Norte, Ccara o disposto no art. 95, §2", da Lei Federal no 14.133/21,
que institui o contÍato verbal para pequenírs compr.rs e/ou de prestação de serviços de pronto
pagamento. Será considerado valido o conEato verbal com a câmara municipal de Limoeiro do
Norte /CE para realização de pequenas comprasse/ou prestação de serviços de pronto
pagamento, assim entendidos aqueles de valor não superior a R$ 12.545,11 (Doze mil
quinhentos e quarenta e cinco reais e onze centavos). Conforme dispõe a Lei e acompanhará a
aüalizaçdo rcaltzada pelo Govemo Federal anualmente, nos termos do art. 182 da Lei Federal
n' 14.13312021 . Tendo em vista ter encerrado o tempo para leitura da mâtéria do expediente, o
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Sr. Presidente despachou o restante da materia, cito: REQUERIMENTO No 055/2025 de
autoria do vereador HERALDO HOLANDA cutuaRÂns JUNIOR;
REQUERIMENTO No 056120[;5 de autoria do vereador HERALDO HOLANDA
cuuanÃrcs JUNIOR; REQUERIMENTO No 0s7tzo2s de autoria do vereador
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municipal. ciro Lima enfatizou a dedicaçào de seu tio à cidade de Limoeiro do Norte e à
política, destacando a influência positiva que ele exerceu ao ensinar a importância da atuação
política para a promoçâo de transformações socíaís. Finalizou sua homenagem desejando
saúde, força e esperança por um mundo melhor ao aniversariante. Dando prosseguimento ao
seu pronunciamento, o vereador informou que não tomana muito tempo, pois havia pautas
importantes a serem debatidas. Ele registrou o enüo de um requerimento à Secretaria de
Saúde solicitando informações sobre a programação das cirurgias de calarata. Destacou a
relevância do tema, sublinhando que se tratava de uma questão essencial de saúde,
principalmente para as camadas mais wlneráveis da população. No requerimento, pediu dados
referentes ao ano de 2024 e questionou sobre o planeJamento paÍa 2025, verificando se haveria
ampliação ou manutençâo da oferta desses procedimentos. Ressaltou que muitas pessoas em
situação de fragilidade financeira recorrem a amlgos, parentes ou até realizam rifas para
custear a cirurgia, sendo, portanto, fundamental que o poder público mantenha e forta leça essapolítica de atenção à saúde ocular. Em seguida, Cúo Lima apresentou outro Íequerimento,
desta vez sugerindo a criação de uma "Creche da Melhor tdade" no município Ele explicou
que esse equlpamento tena como objet ivo proporcionar aos idosos um espaço adequado para
convlvencta social ao longo do dia, com atividades recreativas, culturais e de lazer Apontouque muitos idosos dependem do cuidado de filhos ou familiares, o que gera desafios
financeiros e logísticos. O espaço proposto possibiütaria a interaçâo cntre os idosos, a leitura,
a pní.,tica de atividades em grupo e o acompanhamento especializado em saúde mental,
prevenindo o isolamento social. O vereador salientou que, com o envelhecimento da
população e a redução do número de membros nas famílias, é essencial o desenvolvimento de
políticas públicas voltadas para essa faíxa etária. Ele reforçou que a expectativa de vida dos
brasileiros tem aumentado e que é necessário garantir qualidade de vida na velhice. O
vereador solicitou atenção da Secretaria de Assistência Social e da prefeita para esse tema epediu apoio dos colegas parlamentares e deputados para viabilizar o projeto. Outro ponto
abordado foi uma reivindicação popular referente à demrbada indiscriminada de arvores no
município. O vereador aleÍou para o desrespeito à legis lação ambiental, mencionando que
muitas árvores centenárias estavam sendo remoüdas sem critérios adequados, configurando
crime ambientai. Lle destacou a necessidade de um protocolo municipal para avaliação desses
casos e sugeriu que o Instituto Munici pal do Meio Ambiente de Limoeiro do NoÍe (IMMAB)
adquirisse mudas para realizar o replantio de vegetação remoüda. Segundo ele, a preservagão
ambiental é fundamental para minimizar os impâctos das mudanças clirniticas, destacando a
crescente ocorrência de desasúes ambientais. Solicitou que a adminisúação municipal
intensifi casse campanhas educativas para consclentizar a população sobre a importância dapresenação ambiental. Continuando o vereador elogiou a Secretaria de Obras e a gestâo
municipal pela continuidade do programa "Bora Limpar", que promove a remoção de entulhos
e lixos nos bairros da cidade. No eDtanto, alertou que alguns moradores estavam descartandoIixo antes do cronograma oficial , o que compÍometia a aparência da cidade. Ele pediu àpopulação que aguardasse a diwlgaçâo das datas de coleta em seus respectivos bairros antes
de descartar os resíduos. Ciro Lima reÍbrçou a importância de um trabalho coletivo para o
avanço das políticas públicas Iocais, reiterando seu compromisso com o bem_estar da
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população de Limoeiro do Norte. O vereador verificou a extÍema importância da implantação
de uma sala Google enfatizou que a equipe pedagôgica, de forma geral, desempeúa um papel
firndamental para garantir qrre os alunos, com o auxílio de meoanismos e ferramentas
tecnológicas, possam evolür em seus niveis educacionais. Aproveitando essa oportunidade,
dirigiu-se aos colegas presentes e ao público para fazer uma solicitação à prefeita. Sern
formalizar um requerimento por escrito, ele registrou oralmente a necessidade de Limoeiro
planejar uma mudança de paradigma na educação municipal. Segundo ele, e o momento
oportuno para a criação de uma Escola Municipal de Ciência e Tecnologia da Informação. Ele
mencionou que, recentemente, os noticiáíos internacionais relataram o impacto da nova
Inteligência Artificial chinesa sobre as grandes empresas de tecnologia dos Estados Unidos e

da Europa. Esse avanço tecnológico resultou em perdas de mercado da ordem de um trilhão de
reais para essas corporações. O vereador destacou que a tecnologia digital e da informação
rege o mundo moderno e que os jovens não podem ficar alheios a essa revolução. Além da
vocação nahral para a tecnologia, os adolescettes precisam de estímulo e oportunidades paÍa

se desenvolver. Dessa forma, a criação de uma Escola Municipal de Tecnologia da Informaçào
torna-se uma reiündicação justa e necessária, pois esse é o futuro do mercado de Eabalho.
Limoeiro, sendo uma cidade de porte relevante e referência na região do Vale do Jagrraribe
deve dar início a esse projeto. O vereador também ressaltou a imporLância de parcerias com
empresas privadas do setor e plataformas online para conectar os jovens ao aprendizado da
lógica de progÍamação e ao desenvolvimento de software, que Íepresentam as profissões do
futuro. O parlamentar sugeriu que a prefeita Dilmara, em conjunto com a Secretaria de
Educação, baralhe pela concretização desse projeto. Ele também ressaltou a necessidade de
criação de uma Secretaria Municipal de Ciência e Tecnologia, uma vez que os municípios
modemos devem possuir um setor especifico para lidar com essa temática. A sociedade está
cada vez mais conectada e, por isso, é essencial que essa conectiüdade seja utilizada de forma
adequada. Segundo o vereador, a tecnologia pode trazer prejuízos, mas também inúmeros
beneficios, desde que usada corretamente. A educação e a formação dos jovens são caminhos
fundamentais paÍa que a tecnologia seja um vetor de progresso. O vereador concluiu seu
pronunciamento agtadecendo a todos os presentes e aos que acomparúavam a sessâo. Antes
de encerrar, destagoii um tema que considera de grzrrde impoúância e que não halia
mencionado em sessões anteriores: a saúde mental. Ele lembrou que o mês de janeiro,
coúecido como "Janeiro Branco", é um período de conscientização sobre essa pauta. O
vereador relatou ter conversado corn o presidente Michael sobre a possibilidade de a Câmara
Municipal avançar na questão da saúde mental, criando um núcleo especifico para
atendimento aos servidores da Casa. Ele sugeriu a elaboracão de rrm projeÍo de resolução para
irstituir esse núcleo, que, em um primeiro momento, atenderia servidores efetivos,
terceirizados e comissionados, além dos próprios vereadores. No futuro, essa iniciativa poderia
se expandir e servir de exemplo paÍa toda a populaçâo. Ele ressaltou que a Câmara, ao
demonstraÍ preocupação com a saúde mental de seus funcionários, contribuiria para ampliar
essa consciência na sociedade. Em seguida, o vereador Heraldo Júnior parabenizou a
sensibilidade do colega ao abordar essa questão, destacando que a saúde mental é um tema de
saúde pública. Ele reforçou que todos est?io sujeitos a enfrentar dificuldades emocionais e
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do prirneiro periodo legislativo, onde votou favoravelmente a todos os projetos apresentados,

psicológicas e que, muitas vezes, essas situações não são perceptíveis. Ele afrmou que se

solidariza com essa causa s se compromete a apoiar a iniciativa. Por fim, o vereador agradeceu

novamente a todos e encoÍTou scrr prOnrrncíamenÍo, reforçandO sert compromisso COm a

melhoria da educação e da saúde mental no municipio. O segundo a subir a tribuna foi a

vereadora samira Helen Barroso Chaves fez uso da tribuna pelo tempo regimental de l8
minutos na câmara Municipal de Limoeiro do Norte. Iniciando sua fala, a parlamentar

cumprimentou o público presente, os ouvintes que acompanhavam a sessão pelo údio, os

colegas vereadores e a mesa dtetora, em nome do presidente Miircio Michael do Nascimento

Fariãs- Agradeceu a Deus pela oportunidade e deu inicio ao relato de sua semana de trabalho.

Na sexta-ieira, a vereadori realizou üsitas e fiscalizações ao Posto de Saúde da Familia (PSF)

do bairro São Raimundo, que também atende a comunidade da Cana Fístula. Posteriormente,

participou da entrega do fardamento dos agentes de endemias, parabenizando a categoria pelo

importante trabahõ desempenhado. Na mesma data, recebeu em seu gabinete o professor e

coordena,lor rle educação hsica do íiistitúo Federai do ceará (IFCE), Ceiiiiiio, cÜili quenl

discutiu a manutenção de projetos esportivos que necessitam de parcerias municipais. Entre

esses projetos, destacam-se a natação e o vôlei, beneficios tanto para estudantes quanto paÍa a

co.rnidàd". Encerrando as atividades da sexta-feira, compareceu ao leilão beneficente na

Faceira, parabenizando a organização do evento. Na segunda-feira, a vereadora reuniu-se com

o Secretârio 6e Agriculr*ra, Rarl, acompanhada de seir csposo, 6o cmpresrírio e pro6rttor 4e

camarão Leandro Malagueta e do biólogo e engeúeiro agIônomo Marcílio Rangel. Durante o

encontro, foram debatidos ideias e projetos voltados à melhoria da produção de camarão e ao

fortalecimento da agricultura familiar. Samira Helen Barroso Chaves agladeceu ao secretário

pela receptividade é consideração com as propo§tas apresentadas. Ainda na segunda-feta,

uiritou u'ao1;1*idade de Sucupira e aproveitou a ocasião para solicitar, de forma verbal' a

manutenção da estrada que liga a localidade, pois, deüdo às chuvas, a üa encontra-se bastante

danificada. Da mesma forma, reforçou a necessidade de melhorias nas estradas da comunidade

de Santa Maria, uma região que tem sido negligenciada em termos de infraestrutura. Na terça-

feira, juntamente com a advogada Aline e sua assessora, participou do Encontro de

Procurãdoras da Mulher do Estado do ceará, ao lado da colega vereadora Elizete. Durante o

evefito, fúi lar,çada a cartiihra "Papo tnfie lloiiter,s", uiii guia que destaca o papel dos holnens

no eníentaménto à violência contra mulheres e meninas. A parlamentar enfatizou a

necessidade de uma educação voltada não apenas às meninas, mas também aos meninos, para

que compreendam desde cedo a inaceitabilidade da violência de gênero. Durante a sessão, um

àlega parlamentar parabenizou a vereadora e sua equipe pela atuação na procuradoria da

mulh]er'e sugerirr a elaboração de um projeto de lei que estabeleça um banco de clados

estatístico soÚre casos de violência contra mulheres e menina§ no municipio. Samira Helen

Barroso Chaves apoiou a iniciativa e colocou-se à disposição para trabalhal _na, 
sua

concretização. Ainda rn terça-feira, a vereadora esteve reunida com o deputado federal Mauro

Filho, que já tem contribuições significativas para Limoeto do Norte. No encontro, foram

deUatidâs p-uúu, 
"o-o 

melhorias nà saúde, pavimentação e lazer, além da construção da sede

do Detran e da nova rodoüária. Na quarta-1'eira, participou da primeira sessão extraordinária
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destacando aqueles voltados à educação, à agricultura familiar e à construção da Casa da
Mulher, um espaço essencial no enfrentamento à violência contra a mulher, que será erguido
no hairro Lrrís Alves Além disso, ressaltorr a importância do projeto voltado à causa animal,
uma pauta que viúa sendo negligenciada. A paÍlamentff também apresentou tÍês
requerimentos: o primeiro, solicitando a manutenção das ruas da comunidade de Cana Fistula;
o segundo, requerendo o complemento da pavimentação da Rua Manoel Saraiva,
principalmente nas proximidades da Igreja Bíblica, onde as condições precrírias têm
dificultado o trânsito; e o terceiro, apontando melhorias necessárias no PSF do Sâo Raimundo.
incluindo podas de árvores, organização de fios soltos, instalação de ventiladores e ar-
condicionado, bem como adequação de uma sala de medicação atualmente inutilizada deüdo
à infiltração. Também relatou problemas elétricos Íecorrentes na unidade e destacou a
urgência da substituição da maca pÍrrà exames preventivos, visando maior conforto e
dignidade para as mulheres atendidas. Finalizando sua fala, Samira Helen Barroso Chaves
lllei)Cioilüu OS peOIOOS teCeDiOOS üa popuiaçaü pàÍa a màrrulühçao üà pünte íJO Mafla UIaS,

uma via de grande utilização que se encontra em estado crítico. Reforçou ainda a necessidade
de recuperação das ruas e üas escolares, com ênfase na creche Teotônio, onde as condiçôes
precárias têm sido motivo de reclamações constantes dos pais. Por fim, cobrou a continuidade
das obras de calçamento na Rua da Varginha, no Arraial, interrompidas nas proximidades da
queijeira, causando trânstornos aos moradores. A vereadora enceÍTou srra fala agradecendo a

oportunidade, desejando a todos um excelente final de semana e reforçando seu compromisso
com a população de Limoeiro do Norte. O terceiro a usar da tribuna foi o vereador Márcio
Michael do Nascimento Farias. Ao iniciar sua fala, o vereador cumprimentou os colegas
parlamentares, a Mesa Diretora, que naquele momento era presidida pelo vereador Valdir,
além do público presente e daqueles que acompanhavam a sessão por meio das redes sociais,
do You Tube e da rádio. Em seguida, expressou sua gratidão a Deus pela oportunidade de
estar novamente na Tribuna, destacando que era a primeira vez que a utilizava desde o início
do periodo legislativo. O parlamentar relembrou seu discurso proferido no dia da posse e da
eleição da Mesa Diretora, reafirmando seu compromisso em atuar de forma transpaÍente e

dedicada na presidência da Câmara Municipal. Ressaltou que sua missão é trabalhar em prol
da popiilação de Limoeiro do Nortc, colaborando com os demais vereadores pam garantir quc
os projetos do Executivo e dos colegas parlamentares sejam debatidos e conduzidos da melhor
maneira possível. Como exemplo desse compromisso, mencionou um projeto do Executivo
que chegou à Casa em caráter de urgência. Embora pudesse ter sido pautado já na segunda-
feira à tarde ou na terça-feira, a Mesa Diretora decidiu analisar a matéria com mais cautela,
levando a votâção apênes na quarta-feira pela manhã. O vereador enfatizou que foram
apreciados diversos projetos de interesse municipal, fundamentais paÍa o funcionamento
eficiente da administração pública. Além disso, anunciou que, após a sessão ordinada, haveria
uma sessão extraordin íria para discutir um projeto que exigia atenção especial, pois continha
pontos que necessitavam de debale aprofundado e possiveis emendas. Mrí,rcio Michael
também fez questão de agradecer à população de Limoeiro do Norte pela expressiva votação
que recebeu, recoúecendo a responsabilidade de representar cada comunidade e barro onde
obteve votos. Destacou que, independentemente do número de votos conquistados em cada
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localidade, seu compromisso é de representar todos os cidadãos com seriedade e

comprometimento. Ele reconheceu que, ao assumir a presidência da Câmara, a

resnonsahilidade se loma ainrla maior pois a-s cohranc,as da poptiac,ão sâo inÍensificada-s e

exigem respostas efettvas. O vereador enfatizou sua crença na Sestão da prefeita e seu

alinhamento com a base governista. No entanto, galantiu que continuará exercendo seu papel

fiscalizador, fazendo cobranças e levantando alertas sempre que necessário. Destacou que sua

postura Será coerente e tÍansparente, Como já demonstrou em ssu mandato anterior, e que não

iresitará em se posicionar conga projetos que considerar prejudiciais à população. Ao longo de

sua fala, recebeu o apoio do vereador Ciro, que parabenizou sua atuâção e destacou a

importância do diálogo e do respeito mútuo para o bom funcionamento do Legislativo. Ciro

ressaltou que, com a liderança de Mrírcio Michael e a colaboração de todos os parlamentÍ[es, â

Câmara úunicipal poderá Íealizar um excelente trabalho em beneficio da população. Em

resposta, o pr"iident. da Casa agradeceu as palavras e reafirmou seu compromisso em

"o,r,j-i- 
os trabair",os coii"i hu-riidade e re spoiisabiiida,ie, som qu6iquel positirz üe

superioridade. O vereador destacou ainda que, embora a Câmara já esteja em funcionamento,

ainda na ajustes a serem feitos para que os serviços sejam oferecidos de maneira plena à

população. citou, como exemplo, a Procuradoria da Mulher, conduzida pelas vereadoras

Llizete-Duarte e Samira, que já começou a prestar atendimentos, apesar das dificuldades

hurocráticas que ainda precjsam ser resolvidas. Parahenizorr as proctradoras pelo trabalho

inicial e desejou sucesso na condução dessa importante iniciativa, especialmente no

atendimento a mulheres ütimas de üolência. Na sequência, mencionou alguns requerimentos

que protocolou, abordando questôes essenciais para a população. DeotÍe eles, destacou a

,it*çao du pÍlssagem da càmunidade Maria Dias, que há tempos enfrenta problemas

estruiurais. Relatou que a população tem soliido com a possibilidade de a passagem ser levada

pelas chuvas e cobrou proüdências do secretário municipal de obras, Daniel, para que

medidas uÍgentes sejam tómadas. Além disso, enfatizou a necessidade de reparos em bueiros e

pontes da rãgião dos setores, citando um incidente recente em que um veículo da Enel caiu em

um bueiro dãvido à precariedade da estrutura. Apontou problemas semelhantes na Ingarnana e

no Congo, onde as ôhuvas Ilequentemente impedem o trânsito e afetam o transporte escolaÍ.

i"íâcio l,íichaci úúbíúú ações rfuidas da Sec-^etaria ,je Cbras para evitar qiig Êsscs fizústonlos

se agravem. Ouüo ponto abordado foi a necessidade de firmar um novo convênio entre a

prefütora e a Assóciação de Irrigantes da Chapada do Apodi (AIPIM) para garantir a

manutenção dos drenos e evitar alagamentos nos Setores durante o período chuvoso. O

vereador ressaltou a importância dessa parceria e pediu que a prefeita dê prioridade ao tema.

Sohre a área da saúde, cobrou a construção de trm posto de saírde na região dos Setores,
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argumentando que a população local tem sido atendida em condições inadequadas há anos

Destâcou que os profissionai s de saúde muitas vezes precisam atender em calçadas ou espaços

improvisados, comprometendo a qualidade do atendimento. Requisitou que a Secretaria de

Saúde agilize o processo licitatóri o para que a obra possa ser iniciada e concluída o quanto

antes. No âmbito da educação, abordou a situação do tsanspoÍe escolar e das condições das

esüadas que aÍbtam os alunos. Relatou que a Comissão de Educação da Câmara realizou

visitas a algumas escolas e constatou problemas estruturais nos ônibus. Apesar dos desafios,

ATÀ DA 3'Sf,SSÀO ORDINÁRIÂ DO I'PERiODO LAGISLATIVO DA I'SESSÁO LEGISLATTVÀ ANUAL DA C
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elogiou a atuação da secretiíria Ana Maria e garantiu que esforços estão sendo feitos para
regularizar o servigo e garantir transporte seguro para os estudantes. Por fim, parabenizou a
eorrine gestora da Escola dos Sefrrcs, çlestar-anrlo que -a insÍjhricâo passará do nível TR para o
nível 2, refletindo o bom trabalho dos profissionais da educação. O vereador Márcio reforçou
seu compromisso com a comunidade escolar e desejou sucesso a todos os envolvidos no inicio
do ano letivo. Encerrando sua fala, reafirmou sua determinação em habalhar com dedicação e
responsabilidade, garantindo que sua gestão será pautada na transparência e no diálogo.
Desejou um bom final de semana a todos os pÍesentes e reiterou sua gratidão pelo apoio da
população de Limoeiro do Norte. O quarto a falar durante o tempo regimental de 20 minutos,
o vereador Márcio José Lopes Lima fez uso da palawa na Câmara Municipal de Limoeiro do
Norte, enfatizando a importância da sessão extraordinária realizada no dia anterior. Ele
destacou os projetos enviados pelo Executivo e aprovados pelos vereadores, ressaltando a

relevância de cada um para a sociedade limoeirense. Dentre os projetos votados, o vereador
çVt(lçllUlUU (IUIS qug r.Ulrsruçra çspq/raa rlgrltç üÍPó(,ti rtç. \,, Prlltltirlu U iltil (lU lçdJu§tç uU

magistério, com base na Lei do Piso do Magistério, sancionada ainda no segundo mandato do
presidente Lula. No dia 31 de dezembro de 2024, foi publicada a portaria interministerial
estabelecendo novos valores e percentuais de reajuste para os profissionais da educação. O
Ministério da Educação determinou um reajuste de 6,270/o, mas a pÍefeita Dilmara,
demonstrando sen-rihilidade e compro.mi-sso com a valorízacão da calÊgor;L acre-scenfotr mais
um ponto percentual. Com isso, o reajuste total foi de 7,27o/o, corng1ndo um déficit de l% do
ano anterior. O vereador expressou sua gÍatidão aos colegas que votaram a favor desse ajuste,
reconhecendo o impacto positivo para os profissionais da educaÇâo. O segundo projeto
destacado pelo vereador foi a doação de um terreno pÍrÍa a construção da Casa da Mulher
Brasileira, um equipamento essencial para o combate à violência contra a mulher. O teneno
destinado para essa constnrção está localizado no bairro Luiz Alves de Freitas, no conjunto
habitacional Estrada daq Flores, em fiente à Escola Profissionalizante Lúcia Baltazar. Esse

espaço faz parte do programa do Ministério das Mulheres e oferecerá serviços especializados,
como acolhimento e triagem, apoio psicossocial, alojamento proüsório, serviços de saúde,

central de tÍansportes, promoção da autonomia econômica, brinquedoteca, delegacia
§,§p(i\,rarrzauzL prurrrurull.! (lu rvlllll§tgllu ruuuçu, llu9t(,t ud r-,.glslr§ut la I uurrvd, J urzíruu

especializado em üolência doméstic4 entÍe outÍos. O vereador celebrou a aprovaçâo desse

projeto como um ÍnaÍco histórico para Limoeiro do Norte, enaltecendo a sensibilidade dos

colegas que compreenderam a importância desse equipamento para a cidade. Ainda sobre o

bairro Luiz Alves de Freitas, o vereador cobrou publicamente do Governo do Estado a
inauguragão do Centro de Educacão Infantil,. cqja con.struçâo já foi concluída. Ele destacou a
necessidade urgente de abertura do espaço, que atenderá 200 crianças de 0 a 3 anos e

proporcionará um ambiente seguÍo e adequado para a educação infantil. O vereador, que

participou do planejamento desse centro quando ocupava o cargo de secretário de educação,
ressaltou a importância dessa inauguração para muitas famílias que atualmente dependem de

babás ou alternativas para o cuidado de seus filhos. O equipamento foi construído em apenas
oito meses e, desde novembro de 2024, aguarda apenas a autorização do Governo do Estado
para entrar em funcionamento. Em relação à infraestrutura do conjunto habitacional Estrada
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implantação de uma prac inha com academia e brinquedoteca na comunidade de Faceiro O

seeundo requerimento tem o mesmo objetivo, mas direcionado à comunidade de Malhada O

terceiro requertmento, PoÍ sua vez, busca a construção de uma praciúa similar na comunidade

de Gangorra. O vereador também expressou seu agradecimento à prefeita municipal, ao

das Flores, o vereador solicitou à Secretaria de Obras e à Superintendência de Trânsito a

instalação de lombadas e placas de sinalização. Ele ressaltou que, desde a inauguração do

conjrrrri.l, em 2.012, não foram imnlemeniarla-s medidas efrcazes otra confiolar a velocjdade

dos veículos, resultando em acidentes fiequentes. Alem disso, fez um apelo à conscientizaçâo

dos motoristas pÍya que reduzam a velocidade, principalmente nas proximidades da areninha

esportiva, onde há um grande fluxo de crianças e adolescentes. O vereador também díigiu um

pedido à secretlíria de saúde, Emanuelle, pírÍa que seja designado um novo agente comunitáno

àe saúde para o conjunto habitacional Estrada das Flores. Atualmente, apenas um profissional

atende toda a comunidade, o que torna inviável a cobertura integral das familias que

necessitam desse serviço. Outro tema abordado foi a ampliação da cobertua dos Coneios em

bairros como Pitombeira, José simões, Eucaliptos e Bom Jesus. O vereador relatou que muitos

moradores dessas áreas precisam fornecer endereços de amigos ou parentes em regiões

atendidas pelo serviço para receber encomendas. Para solucionar essa questão, ele apresentou

ui-n oficio aO Su-psiri-rtçÍdÊ-utç estadtiai ,jos Co-rreioS e à piefeira Diiinar4 soli"i-,aiido qiie seja

estendida a areá de coberhra para beneficiar esses bairros. Além disso, o vereador propôs a

realização de uma audiência pribtica para discutir a mobilidade urbana e o problema dos

estacionamentos no centÍo de Limoeiro do Norte. Ele destacou a dificuldade enfrentada pelos

motoristas, especialmente nos horiírios de pico, e ressaltou a necessidade de uma solução

rte-oc.áiár oPe nâo prejudique o comárqio local A iniciativa vi-sa retrnjr reDÍÔ§enlânÍe-§ dÔ

Executivo, Legislativà e da iociedade civil para um debate amplo sobre o tema. Na área

ambiental, o iereador alertou para a formação de lixões clandestinos no bairro Boa Fé,

especialmente na Rua Vital Alves, próximo à Avenida do contorno. Ele apelou para a

conscientização da população quanto ao descarte correto dos resíduos, reforçando que o

serviço de cáleta deli*o esú funcionando regulaÍmente. Segundo ele, o descarte inadequado

pi.;uài"u a estética da cidade e repÍesenta um risco à saúde pública. Por fim, o vereador

i"Jf,r..ou seu compromisso 
"orn 

toàor os servidores públicos municipais, destacandô a luta

pela implementaçãà do plano de cargos e carreiras para os demais profissionais da educação,

como àuxiliares-de sérviços gerais, vigias, motoristas e coziúeiros. Ele defendeu a

valorização desses fabalhador". 
" 

u garantia de um salário digno, inclusive no momento da

apúse-r;,icda. iii;ei.rando sua faia, o vereador agra,ieceti a tüdús os pÍÊsentes e refo-' çoii. siia

áisposiçao para continuar trabalhando em prol da populaçâo de Limoeiro do Norte. O quinto

a farer'uso da tribuna foi o vereador sérgio Murilo de castro Gomqs, conhecido como

Serginho da Gangorra, durante seu pronunciamento, saudou a mesa diretora, os colegas

,e.ãadores, a veieadora Samira, o público presente na plateia e os internautas que

acompanhavam a sessãn pela fiâdio e pela TV. O parlamentar iniciou sua fala destacando a

importância de apresentar algumas das açôes que estão sendo pleiteadas. Ele mencionou que

prótocolou três requerimentos, todos voltados para melhorias em comunidades que

Listoricamente receberam menos investimentos. O primeiro requerimento solicita a

ATA DA 3'sEssÂo oRDrNÁRlÀ Do l'PERloDo LEGIsLATwo DÀ 1'sEssÂo LEGISLATTVÀ aNUAL DÀ
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secretário Daniel e ao servidor Ed Gus, que atuaram na recuperação da passagem do Posto dos

Paul. Ele relatou que já conseguiu transitar pelo local na noite anterior e destacou que, no dia
segrrinfe, as onrr.incs iniciaram os frahalhos na Faceira. wíqando rmelhorrl. o âcesso Para os

moradores da região. Em seguida, Serginho da Gangorra mencionou sua üsita ao posto de

saúde do Espinho, onde constatou a necessidade de algumas melhorias, como a aquisição ou

conserto de ventiladores, uma mesa de exame e a reforma do piso, que se encontra danificado.
Ele também ressaltou problemas na parte elétrica da unidade e a necessidade de proüdências

uÍgentes. O vereador aproveitou a oportunidade para reforçar a cobrança pela pavimentação

asfáltica da estrada que liga a comunidade do Espinho à sede do município. segundo ele, essa

é uma demanda recorrente dos parlamentares, incluindo a vereadora Elizete. Ele enfatizou que

as condições atuais da esaada são inadequadas, uma vez que, após cada reparo, os buracos

reaparecem em poucos dias devido ao intenso fluxo de veículos. Dando sequência ao

pronunciamento, ele solicitou a devolução da academia ao ar liwe da comunidade do Espiúo,
q,ie hatia sitio retrra,ja pelo Covcr rro do Es-tado e aiiida iião ft,i ie iiiíraiaria. Ta",bc,i-t .iÉstàcüú

á necessidade de providências quanto âo portão do parquinho da mesma localidade, que requer

manutenção. Na região de Gangorra, Sape e Malhada, Serginho da Gangona informou que já

foram levados os anéis de concreto para a execução da passagem do riacho seco entre

Malhada e Sapé. Ele demonstrou espeÍança de que, dessa vez, a obra seja finalizada com

srrcanso Prrr fim, o vereadnr final.izou s»a fala agraàe(]cndo a areÍição ds todo,r de,sÍacando

que sua intervenção seria breve devido à quantidade de oradores inscritos e às matérias que

seriam votadas na sessão extraordinrí,ria. Ele aproveitou para mandar uma saudação especial à

sua mãe, que acompanhava a sessão pela televisão, e reiterou seu compromisso com as

comunidades que representa. O sexto a falar foi o vereador Heraldo de Holanda Guimarães

Júnior, que utilizou a Tribuna pelo tempo regimental de 20 minutos para apresentar suas

considerações e requerimentos. Sob a presidência interina do vereador Valdir do Suburbão, ele

saudou os colegas vereadores, servidores presentes, membros da imprensa e internautas que

acompanhavam a sessão pelas redes sociais, bem como amigos e conhecidos presentes no

recinto. No início de sua fala, o vereador prestou uma homenagem ao ex-vereador Eliéser, que

comemorava seu aniversário naquela data, expressando votos de saúde, felicidade e
r!:: -.- -.. a---prús-pciiüãüü pdr-a git É s-üà iaiÍiiiá. ijeÍaüÜii a rüa a r alx esÉÍlar v rudLrç uç L çstr rtd \-ílsa

Legislativa por meio do vereador Ciro Queiroz. Além disso, enüou saudações a um amigo

telespectadoÍ assíduo das sessões da Câmara. Em seguida, o vereador abordou os

requerimentos protocolados por ele na Casa Legislativa. O primeiro deles foi endereçado ao

Capitão Josamar, superintendente do SUTRAN, solicitando a implantagão de um semáforo no

clrzámento d.as nras Estevão Remígio com Professor Ricarl nas proximidades do In.stituto

Federal do ceani (IFCE). Ele argumentou que o local é de intenso fluxo de alunos, veículos e

ônibus escolares, onde frequentemente ocorrem acidentes. O segUndo requerimento foi

direcionado ao Secretário de Obras e Serviços Públicos, Daniel, solicitando melhorias na

drenagem próxima ao Colégio de Ensino Fundamental Antônio de Casfo Pereira, localizado

às margens da CE-358 O vereador relatou que, em periodos chuvosos' o acúmulo de água

impede a chegada dos alunos e compromete as residências na área, tornando necessária uma

intervenção urgente do poder público. O terceiro requerimento, também direcionado ao

ATA DÂ 3'SESSÃO ORDINÁRIÀ DO T' PERIODO LEGISLATIVO DA I' SESSÃO LEGISLATIVÀ ANUAL DA CÀMÂRA
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Capitão Josamar, pedia a reposição dos tachões refletivos nas vias públicas, enfatizando a

importância desses dispositivos paÍa a segurança do trânsito e o controle da velocidade dos

veíCrrlos F.le deslacou qtrÊ, em looai-s onde .J-s fâchõos cslâo danificados ou allsenie-s- o§

condutores passam pelas brechas sem reduzir a velocidade, agravando os riscos no fânsito. O

vereador ressaltou que as demandas da populagão são constantes e que, semanalmente, ele e

seus colegas recebem solicitações de diversas comunidades. Ele reforçou seu compromisso em

atuar como interlocutor enÍe a população e o Poder Executivo, buscando soluções para os

problemas apresentados. Em relação às condições das estradas, ele mencionou sua visita ao

àistrito de Eipinho e relatou as dificuldades enfrentadas pelos moradores deüdo às condições

precárias das vias, tornando o trânsito praticamente intÍansitável. Ele cobrou a atenção do

3ecretrírio de Obras paÍa a manutenção constante das estradâs, apontando que, após a

passagem das máquinás, e necessário monitoramento frequente paÍa novas intervenções. O

,.."ráor também àlertou para a situação crítica das vias da localidade de Viuvinha, que,

SegiiÍrdú eie , esião irrtrai-rsitáveis há ;mos. Eie i"efo,-çoti a orgêiicia da re-v itaiir-açào,

esfecialmente para garantir o transporte seguro dos alunos. Além disso, mencionou que

reàebeu informàções iobre a interdição de duas salas da creche do Bom Nome devido à queda

do fono e cobrou providências da Secretaria de Educação. Sobre a presença dos agentes de

trânsito nas escolás, o vereador informou que recebeu um Íetomo positivo do Capitão

,Iosamar, afirmando que a srrperinlendênsira de Trân-sjio já esÍava providenciando a

fiscalização para 
"ont 

olaI. a velocidade dos veículos nas proximidades das unidades escolares.

Por fim, o vereador abordou a repercussão de uma foto de seu pai com a deputada Juliana

Lucena. Ele esclareceu que não possui, naquele momento, qualquer diálogo político com a

deputada, embora recoúôça a relação de parentesco e afinidade que seu pai tem com ela. Ele

eniatizou que, na política, não se deve descartar a possibilidade de futuras alianças, desde que

haja benefiiíos concretos para a cidade. Encerrando seu discurso, o vereador fez um apelo aos

coiegas parlamentzrÍes para que peÍÍnaneçam no plenário durante o grande expediente,

."for!-do a importâncà do debate e da Aoca de ideias. Ele destacou que a ausência dos

vereadores durante os discursos gera uma impressão negativa para a populaçâo e compromete

a efetiüdade das discussões legislativas. Agradecendo a atenção de todos, concluiu sua

paÍtrcúação na Tfilurma. c séâimo a far'ar foi o veieador .Iosé Tor'-r s de l'Íotra ilieto,

"ont 
."iaà como Zé Neto, fez uso da tribuna pelo tempo regimental de 20 minutos na Câmara

Municipal de Limoeiro do NoÍe. Em sua saudação inicial, cumprimentou o presidente em

exercício, Valdir Suburbão, os demais vereadores e vereadoras, incluindo Samira e Elisete

Duarte, assim como os funcioná,rios da Câmara e o público que acompanhava a sessão

presencialmente e pelas redes sociai.s e TV Câmara. Zé Neto iniciou seu disourso prestando

homenagem póstuma à senhora Vanda Brandão, esposa de Augusto' que faleceu após uln

longo período de internaç ão de cinco meses no Hospital São Camilo. Ele expressou gÍatidão a

toda a equipe do hospital, incluindo gerentes' médicos, enfermeiros e demais profissionais,

pelo cuidado dedicado à paciente e aos demais

Brandão era uma pessoa ativa e sempre engajada em ajudar a comunidade local, lamentando

profundamente sua perda e desejando coúbrto à làmília. Em seguida, Zé Neto descreveu sua

aparência para facilitar a identificação por parte de deficientes üsuais que acompanham as
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sessões. Informou que tem 1,67m de altura, olhos castanhos, cabelos castanhos, pele parda, e

que vestia um paletó azul, blusa roxa e gÍavata preta. Aproveitou o momento para enviar

saudações à srra familà, inclllinrlo pa.is, irmãos, osnosâ e filhas, alé.m de parahenizar srra

secrefária Milena pelo aniversá,r:io, desejandoJhe saúde e felicidade. Tambem felicitou Heitor,

filho de Marlete, residente na cidade Alta, pelo seu aniversário. No tocante às questões

municipais, Zé Neto relatou a üsita realizada ao posto de saúde de São Raimundo, junto à

comissáo de saúde composta por ete, ValdiÍ e Samira. O posto havia sofrido infiltração severa

durante as chuvas, e no momento da visita, os reparos no telhado estavam em andamento. No

entanto, foram identificados problemas críticos, incluindo Íios elétricos expostos em altura

acessível a crianças, necessidade de uma nova foSsa séptica para evitar transbordamento e a

reposição de um iuporte para a mesa ginecológica. Um relatório foi elaborado e encamiúado

à secróti,ria de saúdê e à prefeita Dilmara, solicitando solugão ugente pzlra esses problemas. O

vereador também mencionou uma visita ao antigo posto de saúde de São Raimundo,

attialrrrÉi-rte rieSati-vau'O, qúç apíÊseri-rá probleri-ras sEirieirtdirtes aos ,iO posto da Vâzea ,io

cobra. EIe solicitou a phníha orçamentária para üabitizar a reforma da unidade e

comprometeu-se a buscar àmendas para dar início às obras, assim como foi feito na Vá'rzea do

Cobia, onde uma emenda de R$100 mil foi conquistada. Na mesma linha, sugeriu que a

vereadora Samira, que recentemente esteve com o deputado Mauro Filho, buscasse recursos

junto a ele pura ajridar na refnrma do no,sÍo Re-rsaltou a precaricdade da un.idade de saride

ãtual e a neiessidáde de melhorias estruturais para oferecer condições digrras de atendimento à

população. Zé Neto também trouxe à Íibuna a preocupação com a caixa d'água localizada

àntre oi setores 4 e 5 do baino, cuja estrutuÍa está comprometida e apresenta risco iminente de

desabamento. Ele reforçou que o vereador Michael já vem trabalhando na solução do

problema e que a comunidade aguarda uma ação definitiva. Sugeriu que, caso necessário, a

àemoliçao dá estrutura fosse realizada o quanto antes paÍa evitar acidentes. Em relação ao

esporte e lazer, o vereador atendeu a um pedido da comunidade da Quixaba para que a

p.ãf"it*u contratasse um insfutor de zumba, que atualmente atende aos moradores do

bórrego de Areia e deseja expandir as aulas para o Sítio Milagre. Ele enfatizou a importância

da atividade fisica para a saúde e bem-estar da população, especialmente dos idosos. Informou

qüÕ a gestãú irriirricipai está organizai'do ü oÍçaiÍierrto das secretarias e pedi.i paciência à

comunúade, garantindo que o pieito será atendido assim que possível- Outro tema abordado

foi a implanúção da Guarda Civil Patrimonial no municipio, uma pauta que vem sendo

debatida desde seu primeiro mandato. Zé Neto destacou que diversos municípios do estado já

aprovaram essa medida e que pretende visitar algumas dessas localidades junto a

,àp."a"rrnt"a da oategoria para colher ideias e estruturar melhor o oroieto para Limoeiro do

Nàrte. gle citou cidades como Horizonte, Pacajus, Eusébio, Aquiraz, Pentecoste, Canindé,

Maranguape, Beberibe, entre outras, que já possuem a Guarda Patrimonial aprovada e

operante. O vereador também mencionou a participação na Marcha dos Vereadores, que

ocorterá em abril, e destacou a importância do evento para a busca de recursos e paÍcenas

Informou que pretend e visitar gabinetes de deputados estaduais e federais' inclusive de outros

estados, para conseguir emendas para o município. Ressaltou que' em ocasião anterior,

conseguiu uma emenda Por meio do deputado Tiririca de São Paulo, e que contin uara

ATA DA 3'SESSÃO ORDtriÁRTÂ DO T'Pf,RIODO LECISLATWODA I'SESSÃO LECISLATÍVA ANUAL DA
MUNICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTf,/Cf,, Df, 3OiOI2025,
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e alertou para o risco de um desequilíbri
receitas arrecadadas. Anunciou, então, qu

ATA DÀ 3'sEssÃo oR INÁRIÂ Do l" PEÚoDo LEGI§LATrvo DA l'sEssÃo LEGISLATIVÀ ÀNUAL DA

buscando apoio para suprir as necessidades locais, especialmente na áÍea da saúde. Ao

encerrar seu discurso, Zé Neto desejou um ótimo final de semana a todos, agradeceu a

presonçâ dc seil pai na ses,sâo e reforcou serr compromi-sso com a poprrlagão de Limoeiro do

Norte. Seguindo o s.r. presidente suspendeu a sessão por um período de 10(dez) minutos.
passado o período de suspensão o s.r_ presidente deu continuidade ao GRANDE

EXPEDIENTE convidando paÍa fazer uso da tribuna o vereador Rubem sergio de Araújo
utilizou a tribuna da câmara Municipal de Limoeiro do Norte pelo tempo regimental de 20

minutos pílÍa tratar de diversas questões de interesse público. Iniciando sua fala,

cumprimentou o presidente da sessão, os colegas vereadores e vereadoras, o público presente'

os funcionarios públi"o. qu" acompanhavam a sessâo remotamente e oS ouvintes dos meios de

comunicação, incluindo avox FM, que transmitia o evento por meio do comunicador Johnny

Kennedy. Após uma breve suspensão da sessão para trataÍ de um assunto importante, o

ue.eadoi retámou sua fala destaõando a necessidade de atenção para com a quadra esportlva

,io Bai,-, o Ci,ja,ie Aita. Ressahoú qú€, I-rú píúxiiÍú irrês, üúúiTeá a tercçir-a e.iição da Copa

José Washington de Futsal, organizada pelo desportísta Roger, evento que, jlntamente com

outros campãonatos pÍomovidos pelo organizador, moümenta a comunidade local. Diante

disso, soliciiou ao Seôretario de Esporte, providências para a limpeza, pintura e manutenção da

quadra, enfatizando que as traves e a estrutuÍa encontra-se em condições precárias e que a

ieuitolizaçãn 4o e"paço asportivo contribrriria nara um evenÍo Ínais organizado e atrativo Na

sequência, destacou a sessão extraordi nfuta tealizada no dia anterior, na qual foram aprovados

p.oi"to, i.lerruntes, incluindo o reajuste salarial dos servidores públicos e da classe da

"au.uçao. 
um dos projetos que mais chamou sua atenção foi a criação da coordenadoria do

Bem-Estar Animal. Expressou satisfação com essa iniciativa e manifestou esperança de que

novas medidas sejam implementadas, como a efetivação do casÚamóvel, a criação de um

centro de.u.truçáo e a instalação de uma clínica veterinária para atendimento aos animais.

Ademais, enfatüou a importância de que os cargos da Coordenadoria sejam ocupados por

pessoas verdadeiramente comprometidas com a causa animal, para que mudanças

siglifrcatiua. sejam promovidas no município. Dtuante a semÍtÍra, o vereador recebeu em seu

gaíinete diverst piofissionais do setor de loteamentos, que relataram dificuldade.s na

ieg,ia,r,zação de e ii,preendimentos iirrobiiiií,rios rra ci iade. Confoi'ii',e rclatado, algiir's

loieamentos estâo senáo cadastrado de forma irregular, o que acaba gerando problemas para os

moradores que precisam solicitar serviços essenciais como água e energia. Ele apontou que a

burocracia enfrántada em Limoeiro do Norte é uma das mais rigorosas da região, comparando

com municípios üzinhos, como Russas, onde o processo ocorre de forma mais ágil. Diante

disso_ compro*eterLse a üsilar os seÍoÍes Íe§ponsáveiq como a Secretaria de ohras- o

Instituto Municipal de Administração e Planejamento (IMAB) e o setor de Tributos, para

entender as razões dessa morosidade e buscar soluções. Outro ponto abordado foi a situaçào

do Serviço Autônomo de Água e Esgoto (SAAE), que estaria há seis meses sem realizar novas

ligações de água, prejudicando a população e comprometendo o crescimento do municipio. o
võreador qr"itionóu como um órgaó arrecadador pode manter-se sem fornecer novos serviços

o Íinanceto caso os custos operaclonars superem as

e üsitará o SAAE para obter esclarecimentos sobre a

MUMCIPÁL DE LIMOEIRO DO NORTE/CE, DE 3OiOI12025
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situação. Em relação à saúde, relatou uma visita recente ao Posto de Saúde da Família (PSF)

de seu bairro, motivada por reclamações sobre a falta d'água na unidade. Durante a inspeção,

constaÍou tamhém a falta de medicamentos Após hrrscar informações j nto à Secretaria de

Saúde, verificou que alguns remedios estavam disponiveis na Central de Abastecimento

Farmacêutico (CA-E), mas não haviam sido repassados por falta de comunicação. O vereador

tambem mencionou a demora na realização de exames de sangue pelo Sistema Unico de Saúde

(SUS), com relatos de gestantes e idosos aguardando por mais de dois meses. Em conversa

com a secretá,ria de Saúde, foi informado de que a demora ocorre devido à necessidade de

renovação do contrato com o laboratório Prime Lab, processo burocrático que, embora comum

no.ncàrrurnerto e início de gestões, precisa ser acelerado. A secretáLI'ia também expressou

intenção de ampliar os sewiços de exames através de nova licitação, medida considerada

neceSsária pelo vereador, tendo em vista as constantes reClamações de que a oferta atual e

insuficiente. Outra preocupação levantada foi o fechamento do serviço de raio-X no Complexo

,le saúde, que já sê esteilrle por apro;iiniatiamer,te 30 dias, impossibiiitalrdo a ieaiização de

.*ur", pal.à a iopuhçao. Reisaltou que, embora o Hospital São Camilo disponha do servíço,

os pacientes não iêm âcesso à imagens dos exames, pois estes são apenas visualizados pelos

méàicos do hospifal, o que dificulta o encaminhamento para ouÍos especialistas. Finalizando

sua participação, abordou o Projeto de Lei 006, que chegou à Câmara para votação em sessão

cxtràor<finaria. Relatou ter i«lentificaclo vários erros no docrrmento e alcrtado oufros vercadores

sobre a questão. o vereador Professor Márcio também idenüficou inconsistências, motivo pelo

qual foi iolicitada a presença do procurador do município, Dr. João Batista, para esclarecer e

corrigir as falhas identificadas, evitando prejuízos à população. Concluiu seu pronunciamento

agraãecendo a atenção de todos e desejando um ótimo final de semana. Passardo para a

onnru Do DIA, por não haver matéria a tratar, o sr. Presidente passou pÍra o

EXpEDIENTE DA PRESIDÊNCIA, no entanto, poÍ não haver nada a tratar, declarou

encerrada a presente Sessão, do que para constar lawou-se apresente Ata'

Limoeiro do Norte (CE), 30 de janeiro de 2025.

,t_,+ ../o.. J
Marcio Michael do Nascimento Farias .

Presidente,

eira ê silva.
1e Presidente,

ATA DÀ 3' sf,ssÃo oRDtr{,iRIÂ Do 1" PERloDo LEGlsLATrvo DA l'sEssÃo LEGr§LATIVA ANUÀL DA
MUMCIPAL DE LIMOEIRO DO NORTf,/CE, DE J)iOI2025.
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Flauber Lima Honorato.
2e Vice-Presidente.
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Sérgio Murilo de Castro io de Araúio.
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